

涉严重违法 5名“90后”干部接连被查

——起底小官大贪

近期，“90后”干部贪腐现象引发关注。公开资料显示，今年以来，至少5名“90后”干部被查。

有人初中学历
有人早早踏上工作岗位

据河南民权县纪委监委微信公众号“廉洁民权”5月26日消息，“90后”干部、民权县人民法院综合办公室工作人员肖遥涉嫌严重违法，目前正在接受民权县监察委员会监察调查。

公开资料显示，肖遥生于1994年8月，睢县蓼堤镇人，2013年6月参加工作，政治面貌为群众，仅有初中学历。自工作以来，他先后担任民权县人民法院办公室工作人员、行政科工作人员以及综合办公室工作人员。

5月16日，据“清廉长宁”消息，四川宜宾长宁县住房和城乡建设和城镇管理局市容管理股副股长刘芳秀涉嫌严重违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

刘芳秀生于1992年12月，长宁本地人，大学本科学历。2012年12月加入中国共产党，2014年9月参加工作。

2014年9月至2021年9月，刘芳秀任长宁县村镇规划建设管理所工作人员、长宁县村镇

规划建设管理所铜锣片区所工作人员；2021年9月起先后任长宁县住房和城乡建设和城镇管理局村镇建设股副股长、市容管理股副股长，直至被查。

5月17日，据“七台河市纪委监委”发布消息，黑龙江省七台河市茄子河区棚改办原鹿源社区认定组组长田博文涉嫌严重违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

田博文生于1991年11月，2009年12月参加工作。历任茄子河区行政执法局工作人员、区沉陷办工作人员、区棚改办鹿源社区认定组组长、七台河市城市管理行政执法局茄子河分局工作人员。

七台河市纪委监委通报后，不少网友对田博文参加工作的年龄提出质疑。

对此，七台河市委组织部工作人员解释称，田博文是退伍兵转业后参加的区聘，根据国家工龄政策规定，退役士兵服役年限计算为工龄。因此，18岁实为其服役年龄。

据珠海市纪委监委5月18日消息，珠海市委对珠海市粮油购销有限公司原副总经理蔡卓尔严重违法问题进行了立案调查。

公开资料显示，蔡卓尔，男，汉族，1990年1月出生，广东陆丰人，在职大学学历，

2011年8月参加工作。历任珠海市粮食集团有限公司投资经营部副经理、经营部副经理、业务部副经理；珠海市粮油购销有限公司副总经理。

据丽水市纪委监委2月15日消息，丽水南城大数据管理有限公司副总经理叶帅涉嫌严重违法，目前正在接受丽水市纪委监委派出丽水经济技术开发区纪检监察工委纪律审查和莲都区监委监察调查。

公开资料显示，叶帅，男，汉族，1993年8月出生，在职大学学历，中共党员。曾任丽水经济技术开发区管委会党政办网络维护中心主任、大数据管理中心主任(编外人员)，丽水南城大数据管理有限公司工作人员、董事、副总经理。

初登政坛的他们
为何折戟？
其贪腐有何特点？

5月25日，中央纪委国家监委网站发布文章《浙江鄞州：做实年轻干部廉洁教育》，除提到讲授廉洁课，还表示紧盯年轻干部群体的个性特点和成长规律，帮年轻干部拧好“廉洁弦”。

梳理公开消息发现，从中央纪委国家监委到各省市纪委监委，纪检监察部门对年轻

干部的廉洁问题越来越重视，有的地方还专门为年轻干部举行警示教育大会。

中央党校(国家行政学院)教授竹立家分析称，被查的“90后”年轻干部不少在重要岗位任职，比如棚改办的田博文，可以对权力运行的某些环节施加影响。

在竹立家看来，如今“90后”干部，绝大多数处于科级，或是科员，其中佼佼者或被提拔为副处级干部。但他们工作年限有的已达七八年时间，掌握和积累了一定的权力或社会资源。虽然这些“90后”年轻干部级别不高，但有的处于重要岗位，有的虽然是普通工作人员，但是可以借助体制内身份谋取利益。

此外，在过往案例中，就有“90后”干部存在“小官大贪”的现象。比如，“95后”干部安徽省滁州市不动产登记中心原工作人员张雨杰。

公开报道显示，他具体工作是在政务服务中心大厅窗口接待市民，收取买房托管资金、填写托管协议、开具银行存款凭证和资金托管凭证。

张雨杰在2016年到2019年3年多时间里，采取收款不入账、伪造收款事实等方式，陆续侵吞公款竟达6900多万元。

本报综合

保障股票发行注册制实施 公安部发文 打击防范证券犯罪

据新华社北京5月31日电 近日，公安部印发通知，要求全国公安机关以全面实行股票发行注册制为契机，进一步加强打击防范证券犯罪工作，全力保障全面实行股票发行注册制顺利实施，有效维护资本市场秩序，有力保护投资者利益。

公安部要求，对背信损害上市公司利益犯罪，要坚持快查快侦快处，依法保护上市公司利益。要严格规范公正文明执法，更好依法保护市场参与主体合法权益。

涉嫌利用网络 侵害未成年人犯罪 7761人被起诉

本报综合消息 5月31日下午，最高人民检察院举行“检爱同行 共护花开——加强未成年人网络保护综合履职”新闻发布会。检察机关依法严厉惩治侵害未成年人权益的网络犯罪，依法从严惩处利用未成年人实施电信网络诈骗犯罪，严厉打击利用网络“隔空猥亵”未成年人、线上联系线下侵害未成年人、搭建运营涉未成年人色情网站、利用即时通讯工具、直播平台传播涉未成年人淫秽物品、侵犯未成年人个人信息等犯罪活动。2020年至2022年，检察机关起诉涉嫌利用电信网络侵害未成年人犯罪7761人，起诉“隔空猥亵”“线上联系、线下性侵”等犯罪占性侵未成年人犯罪近六分之一。此外，2020年至2022年，检察机关起诉未成年人涉嫌利用电信网络实施犯罪7221人，对涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的未成年人依法适用附条件不起诉2749人。2020年至2022年，检察机关共立案办理涉及未成年人网络权益和个人信息保护公益诉讼案件341件。

这位生于淄博的著名代数学家逝世

中科院院士万哲先享年95岁

本报综合消息 中国科学院院士、我国著名代数学家、中国科学院数学与系统科学研究院研究员万哲先，因病医治无效，于5月30日在北京逝世，享年95岁。

万哲先，1927年11月7日生于山东淄川，籍贯湖北沔阳(今仙桃市)。1948年毕业于清华大学数学系，获理学学士学位，并留校任助教；1950年调入数学研究所；1978年任研究员。1991年当选中国科学院学部委员(院士)。

万哲先主要从事代数学、组合论研究，在典型群、矩阵几何、有限几何和编码学等领域有很深的造诣。他解决了典型群的结构和自同构方面的一系列难题；证明了我国物资调拨人员在实际工作中创造的解运输问题的图上作业法；研究有限域上典型群的几何学，得到了系统的结果，并用它们构造了一些结合方案、PBIB设计、认证码和强正则图；运用代数方法研究卷积码；证明了对称矩阵几何及厄

米特矩阵几何的基本定理，是对华罗庚开创研究的矩阵几何的重要贡献。

2017年，万哲先在自己的90岁寿辰前，出资100万元，在山东理工大学设立“万哲先院士教育奖励基金”，以支持学校的教育教学工作，奖励品学兼优、在科技创新能力方面有突出成绩的学生。

2017年11月5日，山东理工大学副校长易维明一行赴北京，与万哲先签署了“万哲先院士教育奖励基金”设立

协议。

万哲先是山东理工大学特聘院士，历任淄博学院学术委员会主任、山东理工大学学术委员会主任、山东省生物信息工程技术研究中心(挂靠山东理工大学)主任。万哲先十分关心学生成长，他以其父母的名字命名，在该校设立了“万承珪、周维金奖学金”。

5月31日，山东理工大学官方微信发文回顾与万哲先院士的交往经历。

有些“全麦”面包正在骗你长胖



为何有的“全麦”面包不减脂呢？有个很重要的原因就是，我们常吃的全麦面包可能并不是真正的“全麦”。如果完全用全麦面粉制作全麦面包而不添加其他物质的话，在面包发酵过程中可能产生的酸味难以被掩盖，麸

皮等大颗粒物质还会使全麦面包的口感异常粗糙，让人难以下咽。

所以商家为了给消费者提供更好的食用体验，在制作过程中往往会添加其它物质，比如白砂糖、起酥油、黄油、精白面粉。这虽然会改善全麦面包的口感，但也使全麦面包的热量大大提升。

由此可见，减脂期的朋友如果食用了含有这些配料的全麦面包，就会摄入过多的

糖分和淀粉，不但不减脂，反而会“越吃越胖”。

如何选择“真正”的全麦面包？看配料表。选择全麦面粉在配料列表中占据首位的。有的面包虽用了全麦面粉，却额外添加了糖浆、黄油等，尽量不要选。

看面包内部的颗粒感。不要看面包表面。面包表面的杂粮等只是锦上添花，面包体才是本质。切面应能看到明显麸质；在颜色上，普通

面包大多呈米白色，而全麦面包则为浅褐色。

看保质期。预包装的全麦面包会标注保质期，一般在15天以内。

看营养标签。如营养标签上标注了膳食纤维含量，应选择膳食纤维量高的面包。全麦面包应是有嚼劲、有麦香、粗糙干燥的，对于第一次食用的人，甚至可用“有点难以下咽”来形容。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯

登报范围 0533-2270969 0533-2270560
 证件丢失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明
 ★ 张岩丢失身份证，号码：370303197107281027，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。